

机构、社区、居家养老相结合

高新区努力打造“没有围墙的养老院”

本报讯 (记者高轶鹏 通讯员张晓旭)7月30日上午,高新区“悦享夕阳”社区居家养老服务项目启动仪式在遵化店镇石灰场村文化广场举行,今后该区390名失能、半失能和低收入老人将得到专业社会工作服务中心的悉心照顾。

“悦享夕阳”社区居家养老服务项目由高新区农业农村和社会事务局主办,市乐

助社会工作服务中心与市全人社会工作服务中心承办。该项目首先对全区27个村3个社区共计390名失能、半失能和低收入老人进行鉴定,然后委托第三方机构同老人签订帮扶、服务协议,服务内容包括助医、助餐、助洁、助行等基本生活照料服务,旨在努力打造“没有围墙的养老院”。

近年来,高新区党工委、管委会高度

重视养老事业发展,以提高养老服务水平为宗旨,以社区为平台,着力强化社区养老服务功能,积极创新社区养老服务形式,竭力为老年人提供优质服务。该项目积极推行“以政府为主导,立足家庭,依托村社、邻里照顾”村(社区)养老模式,从而更好地为老年人提供方便、快捷、高质量、人性化的服务,推动全区老龄事业健康、

快速发展。

当天启动仪式现场,工作人员为老人开展了理发、血糖血压测量、按摩、修剪指甲等居家养老服务项目,并入户为部分失能老人提供助洁、助餐等服务。在92岁的失能老人沈苗家,社工为她修剪指甲、擦拭身体。“我腿脚不方便,这些孩子也不嫌弃,真是太感谢了。”沈苗说。

汝州市出台《建筑装饰装修管理办法》

本报讯 (记者魏森元 通讯员张振强 康建标)7月30日,记者从汝州市住房和城乡建设局获悉,《汝州市建筑装饰装修管理办法》(以下简称《办法》)近日发布。今后在汝州范围内从事建筑装饰装修活动,施工单位必须依法取得相应的等级资质证书和安全生产许可证,施工专业技术人员必须依法取得相应的执业资格证书,特种作业人员应当依法取得特种作业操作证。

《办法》对汝州市建筑装饰装修工作的行政监管、资质管理、从业培训、工程报建、施工许可、安全生产、竣工验收备案、质量保修等做了详细规定。《办法》规定,新建的建筑物、构筑物的主体结构质量

不合格的,或原有的建筑物、构筑物存在结构安全隐患的,不得进行装饰装修;装饰装修工程禁止使用国家明令淘汰不符合室内环境污染控制、节能等相关标准的建筑装饰装修材料和设备;装饰装修施工单位应控制和处理施工现场的粉尘、有害气体、固体废物、污水、噪声、振动对周边环境的污染和危害;装饰装修工程实行质量保修和竣工验收备案制度,在保修范围和保修期内发生质量问题的,施工方应当履行保修义务,并对造成的损失承担相应的赔偿责任;装饰装修工程投入使用时,其室内空气质量应当符合空气质量标准和室内环境污染控制规范要求,否则不能投入使用。

■ 温馨提示

今日天气

白天到夜里多云,有分散性阵雨、雷阵雨,局部伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,偏南风2-3级,最高气温34℃,最低气温27℃



书香暑假

7月30日上午,读者在郟县广阔天地乡邱庄村一鸣书局内读书。

该书屋由政府、文化单位、社会力量于2017年8月联合打造。院内清浅水系和青砖青石、竹林相映成趣,一层为书房,现藏书1000余册;负一层有微型电影

院、乒乓球室等,全天免费对外开放;二三层是民俗客栈。每逢假期,广阔天地乡和附近渣园乡、薛店镇的大小读者竞相前来阅读。 **本报记者 张鸿雨 摄**

老年人也需适当“撸铁”

据新华社北京7月30日电 在健身房“撸铁”增肌的似乎都是年轻人,上了年纪的人即便锻炼也不怎么进行这类训练了。不过,一项新研究表明,老年人用正确的方法进行这类抗阻训练,增强肌肉力量也有助于健康和长寿。

美国国家体能协会在新一期美国《力量和调节研究杂志》发表声明说,老年人容易在生理机能、心理健康、生活质量等方面出现减退,一项由该协会支持的研究表明,抗阻训练是抵御这些减退现象的有力干预方法。

这项研究显示,若能以个体最大肌肉力量(1RM)70%至85%的强度,每周规律进行2至3天,每天2至3组的训练,无论是否患有慢性病,老年人的日常活动能力都会有所改善。此外,抗阻训练还有助于改善平衡、保持骨密度、增进心理健康,并降低心脏病、关节炎、糖尿病和骨质疏松症等慢性疾病的发病风险。

研究提到,在多数情况下,开展适当的训练,益处远大于风险。然而以美国为例,年龄在75岁以上的老人中只有8.7%的人在闲暇之余进行肌肉力量训练,不参加训练主要是出于安全考虑、恐惧、疼痛、疲劳、缺乏社会支持等原因。

幼儿也可能患上青光眼

新华社重庆7月30日电 (记者李松)有不少人觉得青光眼是种老年病,上了年纪的人才会患上这种疾病,其实这是一种认识误区。眼科专家提醒,一些幼儿也可能患上青光眼,面对这种疾病千万不要拖延,需及早诊断,及时治疗。

最近,重庆爱尔眼科总院接诊了一名8个月大的幼儿,这名小患者一直有畏光流泪的症状,经专业检查,发现其所患眼病是先天性青光眼。

“先天性青光眼是由于胚胎发育障碍,胎儿眼睛里的房水外排通道发育不正常,导致眼压升高,眼球增大的一种致盲性疾病,常被称作‘水眼’或‘牛眼’。”重庆爱尔眼科总院青光眼科主任王薇介绍,由于幼儿无法用语言准确表达自己的疾病感受,很多家长往往难以及时发现孩子患上了青光眼。

但是先天性青光眼还是有“症”可循的,根据临床表现,可以做到早发现、早治疗。例如,随着患儿眼压升高,角膜颜色会出现异常,可能会偏向灰白色。同时除了黑眼仁大、颜色异常外,青光眼患儿还会出现畏光、流泪的症状。

王薇介绍,青光眼是进展性眼病,患者应定期检查,建立档案,以方便对病情进展数据对比。对先天性青光眼推荐实施手术治疗,以改善眼内房水引流问题,降低眼压,术后青光眼患儿还需定期复查。

石龙区扎实推进贫困重度残疾人家庭无障碍改造

本报讯 (记者闫增旗)“残联工作人员考虑到我老伴儿走路不方便,特意在我家门口修了一个缓坡,方便进出。”7月29日,石龙区龙河街道捞饭店村贫困重度残疾人兰群保的妻子孟莲叶说。

兰群保今年72岁,10年前患了脑梗,虽然抢救及时,但还是留下了后遗症,下半身不受控制,失去行走能力。今年,该区扎实推进贫困重度残疾人家庭无障碍改造,让兰群保的生活发生了不小改变。该区残联把他家门口改造成无障碍

缓坡,并在缓坡两边安装了护栏,方便他康复锻炼。

据该区残联残疾人维权部部长王鹏介绍,不少重度残疾人出行不便,贫困重度残疾人家庭无障碍改造满足了他们的生活需求,让他们行得通、出得去、如厕洗澡更方便。

和兰群保一样,受益于贫困重度残疾人家庭无障碍改造的,还有人民路街道相厂村82岁的王臣有。因为视力二级残疾,王臣有的日常活动范围只能在自家院子里。该区残联了解情况后,为王

臣有家安装了电热水器、花洒、扶手,购买了盲文电饭煲,配备了声光盲杖。

重度残疾人家庭无障碍改造主要包括改造类施工、基本辅助器具配备安装和改善类配建三大类,改造费用无须个人承担。

据该区残联理事长谢玉娥介绍,该区持证残疾人为2358人,今年贫困重度残疾人家庭无障碍改造共71户,其中省级下达的48户改造任务已于6月底完成,市级下达的23户改造任务将在10月底前完成。

用好纪检员 预防“微腐败”

李口镇聘请23名村监委会主任为镇纪检联络员

本报讯 (记者张鸿雨 通讯员李阿星)“高书记,我们前几天培训的‘三个紧盯’是啥?具体怎么开展工作?”“紧盯关键人、关键事、关键节点……”7月29日上午,郟县李口镇纪检副书记高峰到周沟村走访,村监委会主任张春水向他请教。

近日,李口镇纪委创新工作思路,聘请23名村监委会主任为镇纪检联络员,使他们具有村监委会主任和镇纪检

联络员的双重身份。该镇纪委要求他们紧盯村党支部书记、村委会主任及其他村“两委”干部,履行好对村务、财务等管理的有效监督;要求他们发现违纪违法问题时及时书面或口头上报镇纪委。

为使“我是谁、监督谁”入脑入心,该镇纪委采取集中培训、以会代训等方式,重点从阵地建设、制度建设、工作记录等方面,加强对村务监督工作的指导。此外,该镇还建立镇纪检联络员向镇纪委

报告工作和问题线索制度,拥有向镇纪委特事特报权。

被聘为镇纪检联络员后,村监委会主任们的工作积极性有了较大提升。截至目前,该镇村务监督委员会共监督村级重大事项56件,提出合理化建议28条,化解群众纠纷32起,否决事项16件,减少村级不合理开支两万多元,有力地规范了村级财务运行,预防了村“两委”干部“微腐败”问题的发生。

卫东区志愿者手绘墙画扮靓乡村

已绘制700余平方米

本报讯 (记者田秀忠)7月30日上午,卫东区申楼街道王斌村,志愿者全神贯注地绘画、打稿、上色、勾线、填充……一幅幅形象生动、色彩绚丽的宣传墙绘呈现在村民面前。

为弘扬志愿服务精神,助力“三区建设”高质量发展,近日,共青团卫东区委发布“招募令”,积极动员辖区具有绘画功底和园林绿化设计等特长的青年志愿者,投身农村人居环境改善的热潮中。

“招募令”发布后,第一批16名青年志愿者积极响应、上岗工作。该区农业农村和水利局、申楼街道的相关负责人前往看望志愿者,为他们送去了矿泉水、西瓜等消暑慰

问品。

“能用自己所学的特长为乡村增彩,我非常开心,希望能有更多的志愿者参与此次活动。”志愿者代表王雅婷说。

截至目前,第一批志愿者共绘制墙体700余平方米。首期活动结束后,共青团卫东区委将联合该区农业农村和水利局、申楼街道为表现突出的青年志愿者颁发荣誉证书和奖杯。

共青团卫东区委书记张翔表示,将常态化开展“助力农村人居环境改善”志愿服务活动,农村对接联系高校、画室及美术培训机构,按专业特长建立志愿者信息台账,精细化推进活动开展。

东苑社区抓好党建优化服务

以居民需求为出发点 以居民满意度为落脚点

本报讯 (记者田秀忠)“感谢您这么热的天还来看我,有社区的帮助,我们家的生活一定会越来越好。”7月30日,卫东区东安路街道东苑社区居民李国宝对社区党委副书记、居委会主任武馨说。

李国宝的妻子患有重病,夫妻二人均为区政府家属院员工,生活困难。今年,社区将李国宝吸纳入清扫保洁队伍,每月工资800元。

对孤寡空巢失独老人和困难家庭每周走访是东苑社区群众工作“五必访”工作法的一部分。此外,社区工作人员还对分管片区每天巡访,重点人员每月访、退休老干部每季拜访、问题家庭每半年回访。

近年来,该社区党委紧紧围绕党建引领这个中心,突出政治和服务两大功能,抓实文化活动、共驻共建、社会组织三个关键,实现基层基础更牢、服务内涵更优、特色品牌更亮的工作目标。

坚持党建引领。该社区根据党员身份、特长和区域分布等实际,以社区“两委”换届为契机,整合党支部并重新命名,优化功能,

形成了在社区党委领导下主题鲜明的组织架构;围绕配强支部班子,发挥“领头羊”作用,采取入户走访、群众推荐、党员推荐等形式,把党性强、觉悟高、作风实的30名党员选举到支部班子,把威信高、经验丰富的10名党员推选为党支部书记。

突出两项功能。突出政治功能,社区党委创新实施党员积分管理兑换奖品制度,有效增强了党员教育的有效性和党员管理的针对性。突出服务功能,社区党委坚持“小社区、大服务、大作为、大管家”工作理念,以居民需求为出发点,以居民满意度为落脚点,创新提出群众工作“五必访”和“六个一线”工作法。

抓实三个关键。针对社区50岁以上老年人比较多的实际情况,该社区党委通过举办特色党建文化活动丰富居民的日常生活,目前已实现党建文化活动的常态化。现在,该社区戏迷协会每周在小区广场义献唱两次,艺术团社每月组织辖区书法爱好者切磋交流一次,丰富了党员群众的文化生活。

汝州警方集中销毁危爆物品

消除安全隐患

本报讯 (记者魏森元 通讯员韩恒超)7月30日,汝州市公安局有关负责人介绍,为全面消除社会安全隐患,保障公共安全,该局近日集中销毁一批警方办案收缴及群众主动上交的易制爆原材料、爆炸装置及废旧炮弹等危爆物品。

据该局副局长刘亚哲介绍,该局与洛阳宇航爆破有限公司专家经过多次实地勘查,确定了销毁地点,并指导爆破作业单位制定详细

的实施方案和应急救援处置预案,认真做好待销毁物品装箱、运输等工作。此次共销毁自制炸药785.18公斤、用于制造爆炸物的原料硫磺3195.2公斤、雷管2509发、战争遗留炸弹炮弹12枚、军用子弹2288发。

集中销毁后,该局治安大队现场监管民警与技术人员一起对现场进行后期勘查,确保危爆物品全部销毁、无遗漏。

专项整治“散乱污”企业

本报讯 (记者孟鸣)“现在俺这些玉米疙瘩可值钱啦,种植蘑菇环保安全,挣钱挣得踏实。”7月30日,宝丰县肖旗乡七里营村村民李天岭说。

此前,李天岭的食用菌加工点属于“散乱污”企业,在接到乡政府下发的取缔通知书后,李天岭组织人员对加工点进行拆除与清理,现在转型种植蘑菇。

为持续改善空气质量,该乡成立专项整治领导小组,组织开展“散乱污”企业动态清零专项行动。

该乡按照“两断三清”的标准,将村级排查与乡日常巡查相结合,“双违”整治与“散乱污”企业动态清零相结合,开展拉网式排查,做到不遗漏、不放过;通过实施清单式管理,建立台账,细化工作任务,明确时间节点,做到发现一家、整治一家。



出站必洗

7月30日,体南生活垃圾收集站的工作人员在冲洗一辆准备出站的垃圾清运车。

为做好环境污染防治工作,新华区环卫局给辖区每个垃圾收集站配备了高压水枪,并要求工作人员对所有出站车辆进行冲洗,避免垃圾遗撒或车辆带泥上路造成环境污染。 **本报记者 姜涛 摄**

鹰城广场附近门面房招租

市区建设路鹰城广场附近一临街门面房招租,位置优越,设施齐全。

两层小楼,上下各100平方米,大框架、精装修。

联系电话:
管经理 15038810970